



## 习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一

市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 多元产业兴沃土 特色经济绘新颜

——聚焦第三十一届兰洽会专题报道②



本报记者 海秀芳

盛夏的陇南，草木葳蕤，群山叠翠。

万亩花椒、油橄榄、核桃等经济作物“点绿成金”，焕发山地农业新姿；绿色矿山和数字化车间驱动工业转型，挺起“工业脊梁”；大数据产业园加速崛起，集聚创新势能，为高质量发展注入强劲新质生产力。

习近平总书记视察甘肃时强调，“积极推进建设新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力”，明确了甘肃经济高质量发展的重要方向和实践路径。

产业是经济之本，发展之基。

作为本届兰洽会主题城市，陇南以“三城五地”为蓝图，以“特”破题、向“新”而行，

持续推动特色山地农业提质增效、地域优势工业提级转型、文旅康养产业提档升级、新兴数字产业提速崛起，奏响产业融合的协奏曲。

从田间到云端，从矿山到景区，多元产业在此碰撞出生态效益与经济效益的共赢火花，勾勒出一幅“产业兴、生态美、百姓富”的壮美图景。

山地农业：“特”字当头，释放乡村振兴新动能

七月的陇南，武都区万亩花椒基地飘出沁人心脾的麻香，白龙江畔的油橄榄林翻涌着绿浪，成县核桃林间青果缀满枝头……目之所及，皆散发着蓬勃的生机。

(下转第二版)



6月29日，游客在位于成县杜甫草堂的凤凰山下格桑花海中打卡游玩。近期，该地高低错落的格桑花竞相盛开，形成了一片连绵起伏的花海，吸引了来自周边城市的游客和当地市民前来赏花、打卡拍照，尽情享受着花开灿烂的美好时光。

本报记者 吴庭栋 摄

## 习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来，党中央以八项规定开局破题，坚持立铁规矩、强硬约束，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，刹住了不少过去认为不可

能刹住的歪风，祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾，解决了很多群众反映强烈的突出问题，党风政风焕然一新，推动管党治党水平整体提升，为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作，都应该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出，推进自我革命，必须固本培元、增强党性。增强党性，重在坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求；积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为人民造福中升华道德境界；积极参加党内政治生活，勇于自我省察，自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强对党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调，反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格执行，全面贯彻民主集中制，全过程监督权力

运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的，始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出，从严监督执纪是党的自我革命的利器，对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来，重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用，推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督，切实提高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力度，将党风廉政建设要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿，向全党释放一严到底、寸步不让的信号，形成震慑效应。

习近平强调，管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条，每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”，要坚决扛起管党治党责任，严于律己、严负其责、严管所辖，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树立标杆、作表率。

习近平指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织要认真履行政治责任，勇于直面问题，督促整改到位，狠刹各种不正之风，完善作风建设常态化长效化机制，确保学习教育善始善终、取得实效。

## 刘永革为市政府办公室市政府研究室党员干部讲专题党课

本报讯 (记者王坤) 按照深入贯彻中央八项规定精神学习教育要求，根据市政府党组学习教育的安排，6月30日，市委副书记、市长刘永革为市政府办公室第一党支部、第三党支部和市政府研究室党支部党员干部讲专题党课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，时刻用中央八项规定及其实施细则校准思想之标、调整行为之舵、绷紧作风之弦，以优良作风振

奋精神、激发斗志、树立形象、推动发展，为中国式现代化陇南实践贡献更大力量。

刘永革回顾了我们党锻造优良作风的历史脉络，从历史、理论、现实三个维度深刻阐述了中央八项规定精神的重大意义。他强调，要牢记宗旨，坚定政治信仰、把牢政治方向、站稳政治立场，争做对党忠诚的排头兵。要胸怀大局，在参谋有道上下功夫、在协调有方上见真章、在落实有效上求突破，争做

雷厉风行的执行者。要求真务实，敢于为善为、精益求精，争做担当实干的行动派。要甘于奉献，处理好“公”与“私”、“苦”与“乐”、“得”与“失”的关系，争做克己奉公的实干家。要严守纪律，守好道德关、守严交往关、守牢生活关、守住亲情关，争做廉洁自律的践行者。要以坚强党性固本培元，以优良党风激浊扬清，以严明党纪整饬作风，坚定不移把作风建设各项要求落到实处。

## 我市国土绿化示范项目通过国家竞争性评审

本报讯 (记者杨建芳) 日前，2025年中央财政国土绿化示范项目竞争性评审结果公示，根据竞争性评审结果，全国共有10个项目确定为林业草原改革发展资金支持的中央财政国土绿化示范项目，我市国土绿化示范项目位列其中。

陇南市国土绿化示范项目是继秦岭西段生态保护与修复等重点项目

目之后的又一项国土绿化重大工程。该项目包括三个方面建设内容，即森林质量提升方面，确定了中幼林抚育、退化林修复、低质低效林改造等措施；在人工造林方面，确定了油橄榄经济林、生态混交林和四旁植树等造林类型；在草原生态修复治理方面，采用免耕补播措施，修复草原生态功能。

项目实施后，将全面实现“扩绿、提质、增效、增汇”总目标，形成科学绿化新格局，重点打造长江上游整流域治理示范区、全国森林可持续经营示范区、全国油橄榄产业发展示范区，探索生态产业化、产业生态化和助推乡村振兴新路径，为筑牢长江上游生态安全屏障，建设美丽中国作出陇南贡献。

## 陇南机场开通厦门=陇南=西宁航线

成县讯 (通讯员张茜 安福燕) 7月1日，陇南机场正式开通厦门=陇南=西宁航线，标志着福建省与甘肃省陇南市之间首次实现航空直连，结束了闽陇两地无航班往来的历史。该航线的开通受到游客广泛好评，纷纷表示出行更加便捷。

据悉，该航线由福州航空FU6793客机执飞，每周二、四、六运营。航班时刻安排合理，早班机

07:35从厦门起飞，10:20抵达陇南，极大缩短了东南沿海与西北地区的时空距离，让“上午鼓浪屿听涛，中午赏西狭美景”的跨省旅游成为可能。

新航线不仅便利了旅客出行，更促进了区域经济协作。陇南的核桃、花椒等特色农产品可24小时直达东南沿海，推动“沿海+内陆”产业联动发展。从厦门到陇南机场，直飞仅2个多小时，极大便利了务工

工、求学、探亲等群体，缩短了东西部时空距离。这条航线不仅是一条交通线，更是一条共富线、发展线。未来，随着陇南机场更多航线的开通，将持续优化航线网络，为区域经济发展和民众出行提供更强支撑。陇南这颗璀璨的明珠，必将绽放更耀眼的光彩，进一步吸引各地游客，助力当地旅游经济“出圈”。

